

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Miércoles 7 de Abril de 1926

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.750
Apartado núm. 17

† Cuarto aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña M.^a de los Dolores Fernández González

VIUDA DE ALVARADO

que falleció en Valladolid el día 8 de Abril de 1922

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida hija doña María de los Angeles Alvarado y Fernández, viuda de Ortega; nieta María de los Dolores; nieto político don José María Jiménez Cantón; hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su eterno descanso.

Todas las misas que se celebren el día 8 en San Francisco, (P. Jesuitas); y Exposición en la Capilla de las Esclavas serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

El Emmo. y Rvdmo. señor Cardenal Arzobispo de Burgos; el Excmo. señor Arzobispo de Valladolid; Obispos de Palencia, Segovia, Lugo y Orense, se han dignado conceder 200, 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa, oración o cualquier otro sufragio que se aplique por el alma de la difunta.



Primer aniversario del señor

D. Benito Maraña Herrezuelo

que falleció en Guaza de Campos (Palencia)

EL DIA 5 DE ABRIL DE 1925

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Saturnina González; hijos María, Franciso, Agapita, Francisca y Paula; hijos políticos Demetrio Saldaña, Irene Quijada, Eulogio González y Manuel Mirueña,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican una oración por el alma del finado.

Los funerales que se celebren en Guaza de Campos, el día 12 del actual, serán aplicados por su eterno descanso.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ESCENAS MADRILEÑAS

La familia del interior

En el cuarto interior de un inmueble suntuoso del barrio de Salamanca vive una misteriosa familia compuesta de padre, madre e hija. El padre está empleado en uno de los ministerios de la Corte como supernumerario del viejo régimen y apenas si llega su sueldo a 250 pesetas mensuales. Sin embargo, se da aires de gran señor, frecuenta los centros políticos e intelectuales, viste modestamente pero con pretensiones, usa siempre botines y guantes, y cuando le aprieta la necesidad, que le aprieta a cada momento, sabe a sus amigos y paisanos con una delicadeza encantadora. Es uno de esos sablistas irresistibles cuyo mayor favor es que le dé un pequeño sablazo para que no se le ocurra darle un segundo mayor.

Su esposa es una pobre señora de una familia provinciana que vino a menos y que para colocarse se agarró al primer pretendiente que tuvo. Sufrió, sobria, trabajadora, silenciosa, aguanta las tribulaciones de su interior con paciencia infinita. Con el sueldo de su marido apenas si pueden comer. A primeros de mes cuando cobra, distribuye su sueldo entre el tendero que le fia y el casero que le tiene en perpetua zozobra amenazándole con la papeleta del desahucio. Su comida habitual consiste en los primeros días del mes, un poco de pescadilla con alguna que otra legumbre y tal cual cocido con treinta y cinco céntimos de carne. El resto del mes firan con algún chicharrón, un trozo de bacalao seco y pastillas de chocolate para calmar el hambre. No conocen lo que es el carbón mineral y la cocina nunca se enciende aún en los grandes fríos del invierno. No pocas veces tienen que comer por la noche a la luz de una bujía porque les cortan a cada momento por falta de pago la luz eléctrica.

Cuando mayor son las privaciones la madre se agarra al trabajo ingrato y mal retribuido de reparar la ropa y coser los calcetines de una parienta suya que tiene una modesta casa de huéspedes. Pero como sus ojos están ya escocidos de tanto llorar, siempre les resulta insuficiente este pequeño recurso. La hija, una pollita agradable de 12 años, en estado de merecer que se juzgar por su exagerada belleza que no pertenece a la familia. Si no hay muebles en el interior y las pocas alhajas procedentes del matrimonio se ven-

dieron en el Monte de Piedad, ella en cambio, lleva toda una colección de alhajas, naturalmente falsas, pero susceptibles de dar el camelo a cualquier pretendiente. Manolita que así se llama en el barrio, viste a la última moda. Sus padres ven en ella una halagüeña esperanza y la cuidan esmeradamente para que logre contraer un buen estado que les permita salir de apuros. No quieren que Manolita vaya a un taller poniendo como pretexto que en el trabajo es donde se malogran las bellas y virtuosas señoritas, que así califican entre sus vecinos a su hija.

Manolita va siempre sola y no falta ningún domingo a la misa del barrio. Pero la murmuración se ha encarnizado contra ella. ¿Motivo? El haberla encontrado cierto día una vecina suya en uno de los restaurantes elegantes comiendo con un apuesto galán. La noticia se ha propagado como un reguero de pólvora por la vecindad. Manolita es esto. Manolita está entretendida por un rico marqués. Manolita está engañando a sus padres. Y cada lengua viperina va lanzando el veneno contra la infortunada criatura que en el fondo es una muchacha decente y sólo se limita a dejarse acompañar por algún transiente galante y aceptar alguna invitación que se le ofrece por algún tenorio ambulante. Ella anda a caza de un novio y trata de no dejarse cazar por los que la solicitan con los ojos libidinosos. Esta es la ocupación de Manolita y desde que sale de casa después de mal comer hasta ya entrada la noche anda la pobrecita muy lejos de su barrio, perdida entre el mundanal ruido madrileño esquivando los malos compromisos, luciendo sus galas, fingiendo una alegría infantil que traiciona la tristeza interior de su alma, y estudiando en las damiselas heteras y mozas de rumbo el arte maléfico de atraer a los hombres. Cuando la pobre Manolita llega a su interior, triste, desolado, y exhausto, después de haber dejado a conveniente distancia a su último acompañante para no despertar la maledicencia de la vecindad, comienza a desnudarse colocando cuidadosamente su ropa de brega amorosa.

Y empieza entre aquellos tres seres desventurados que componen la familia del interior una de esas mudas escenas emocionantes. Es la privación que gravita sobre ellos como una losa de plomo. Los pa-

dres parecen preguntarle angustiados a la pequeña: ¿Cuándo nos traes un buen marido? Y ella sin atreverse a responderles y como agobiada con tanto pretendiente de pacotilla de mala intención, comienza a sentir el estremecimiento y todo el horror de que alguna vez tenga que sucumbir para terminar de una vez esta espantosa tragedia.

Y en la inmensidad del silencio, cobijados por la noche triste y amenazadora incuba un despertar cada día más horrible, caen rendidos de sueño los desventurados seres de la familia del interior, que viven cada día como la mayoría de los madrileños entre mil privaciones y sobresaltos poco menos que de milagro.

Enrique DEL CAMPO

DE PROVINCIAS

TERUEL

Asesinado por la espalda

En Bagueña, en ocasión de hallarse regando en una finca de su propiedad el vecino de aquel pueblo Jorge Monterde, de cincuenta y ocho años, se presentaron inopinadamente Francisco Molina López y un hijo de éste llamado Paulino, y sin tiempo para que se defendiera, le acometieron por la espalda con sendos cuchillos.

El agredido murió instantáneamente a consecuencia de una puñalada que le atravesó el corazón.

Francisco y Paulino presentaron en el cuartel de la Guardia civil, precisando la protección de los guardias contra la indignación del vecindario, que pretendía linchar a los criminales.

BARCELONA

Mecánico muerto por una explosión

A las nueve de esta mañana, en un garage de la calle de Sarabia, se hallaba el mecánico Antonio Tur Cuestá montado sobre un camión, tratando de poner en marcha el vehículo. En este momento se produjo una explosión en el motor, haciendo saltar el volante del vehículo, que fue a dar en el pecho al mecánico, produciéndole gravísimas heridas.

Los compañeros auxiliaron a Antonio Tur, conduciéndole rápidamente al hospital Marítimo; pero los auxilios de la ciencia fueron ineficaces, por cuanto que falleció a los pocos momentos de ingresar.

Nueva Electra de Palencia

En todo el año de 1925 no ha tenido interrupciones. Dispone de fuerza suficiente para abastecer a las industrias. Admite abonados. Calle Mayor, 25

COLÓN, ESPAÑOL

Su pasión por el oro

¿Qué interés tenía Colón en negar u ocultar su origen o nacionalidad? Rectamente pensando ninguno. Tanto le daba ser chino, como español o francés.

Para nosotros el nudo de toda la incógnita del origen de Colón, no era la "nacionalidad", era el linaje. No era la patria, era la familia. Y eso es lo que ocultaba cuidadosamente.

Nadie le impedía decir soy genovés y esa es mi padre y esa es mi madre y esa mi casa solariega. Con mayor motivo, cuando de haber sido el Cristóforo Colombo de la tradición, su padre murió años después del descubrimiento de América. ¿Que era de origen humilde? ¿Mejor, más honor! ¿Que le importaba la humildad de su familia si él llevaba un nuevo mundo en la mente? ¿Que lo pobre de su linaje si él aspiraba ser virrey de un mundo a descubrir? ¿Que tener por padre a un vinatero, si él pensaba como lo hizo, instituir un mayrazgo?

Por eso al apuntar el origen semítico de su madre, de Fonterosa, nos afirmamos en un punto firme para explicar muchos actos de Colón, que sin ese apoyo no tienen lógica concatenación. No es, pues, y vaya por adelantado y dicho de una vez para siempre, que al hablar del temperamento judío de Cristóbal Colón, tratemos de amenazar el genio del hombre de ideas sino de poner de manifiesto que los hechos de la vida de Colón confirman nuestra doctrina y que lo de en Génova nació, es una finta...

El señor Sales y Ferrer, en su obra el descubrimiento de América—1893—arremete contra el almirante y lamenta no haber encontrado en Colón más generosidad en algunos momentos de su vida. A esto debemos oponer que los hombres geniales han tenido sus pasiones independientemente de sus ideas y predicaciones: (Rousseau echando a la inclusa a sus hijos) ¿Cabe mayor absurdo que el autor del "Emilio", llevando a su prole a la casa de Maternidad...?

Colón era genial, Colón era un vidente, Colón era un científico enamorado de su visión de la tierra, y Colón sentaba que siendo esta esférica y saliendo de un punto dado, había de dar forzosamente, como se dió, con tierra firme (las Indias, luego América).

En aquellas tierras estaba el oro—según la leyenda—"las piedras preciosas, los tesoros, las riquezas"

—por el germen semítico que llevaba dentro amaba aquello sobre otras cosas, ¿qué tiene ello que ver con el hombre de ciencia? ¿Cipango no era Atenas!

Su pasión por el oro era grande. Su afán de riquezas enorme. Gran trabajo cuesta por sus exigencias llegar al convenio de Santa Fé. Laborioso es ponerle de acuerdo con Pinzón siempre por razón de intereses... Niega al marinero que gritó: ¡tierra! los diez mil maravedís... Trata luego de vender indios... Por el oro surgen sus desavenencias con Martín Alonso...

Todo esto sabe a semita. Es la pasión, las humanas pasiones.

Y luego ¡quien sabe!, aquellos ofrecimientos al Sumo Pontífice para el rescate de Tierra Santa ¿no

CURIOSIDADES

Consejo para los automovilistas.—La patata es un tubérculo providencial. Son conocidísimas sus ventajas. Pero hay una poca conocida misión de la patata que es de incalculable importancia para un automovilista.

Todos os habréis molestado con las impertinentes gotas de agua que se posan en vuestro parabrisas cuando llueve y que imposibilitan vuestra labor. Pues bien: si veís que va haber lluvia y vuestro coche no lleva aparato para limpiar el cristal de estas inoportunas gotas, coged un paño, secad el cristal, tomad una buena patata, cortadla por la mitad y fregad el cristal con la superficie húmeda recién cortada, y ya puede venir lluvia, que vosotros veréis perfectamente a través de vuestro parabrisas, protegido por la tenue capa del zumo de la providencial raíz.

Y pensar que el doctor Parmentier—como si dijéramos "el inventor de la patata"—murió guillotinado!

Una estadística publicada en Londres dice que la población de las cárceles inglesas se elevaba en 31 de diciembre de 1925 a 55.000 personas, que representan por año, un gasto de millón y medio de libras esterlinas.

En 1925, 1.700 personas fueron encarceladas por robo; 11.000 por embriaguez y 368 por asesinato.

Nos han contado una reciente anécdota de Luis Fernández Ardevín. No es, desde luego, una anécdota de gracia. Es, más bien, una anécdota triste. Escuchémosla.

Hace poco, el ilustre autor de "El deseo" recibió la visita de unas señoras de la junta directiva de la Cruz Roja. Le hablaron así: —Queremos, señor Ardevín, que nos ceda usted los derechos del

pueden ser la penitencia que a sí mismo se imponga su conciencia de cristiano fervoroso, de creyente sincero, de codicioso arrepentido...?

Convengamos en que Colón cuya nebulosa es la familia, cogido, analizado y desmenuzado desde este punto de vista aparece lógico y mortal; y al fin y a la postre Colón, si bien genial, era hombre.

Descartemos uno de los términos de la disyuntiva antes planteada copiando las siguientes propias palabras de Colón: "...al fin David, rey muy sabio, guardó ovejas. Y después fué hecho rey de Jerusalén y yo soy siervo de aquel señor que puso a David en este estado", y substanciaremos que no preocupándole la humildad de su nacimiento sólo queda su origen hebreo como determinante de la ocultación.

Esto es lo que habi que ocultar, la humildad, como hemos probado, no le arredraba.

Santos MACHUCA

autor del primer acto de "La nave sin timón", que habremos de representar una función a beneficio de nuestra asociación.

Ardevín accedió. —También—insistieron las señoras—queremos que nos escriba usted una poesía alusiva al acto. Gratuitamente, por supuesto. Porque los fines caritativos...

Ardevín accedió también. Es decir: que Ardevín regalaba medio programa de la benéfica función. Pues bien: Ardevín se quedó sin ir a la tal función. Ninguna de las pediguéñas-damas, se cuidó de enviarle una mala localidad...

El día de la función, a las ocho de la noche, Ardevín daba órdenes a la Sociedad de Autores de que cobrasen, íntegros, sus derechos de autor por el primer acto de "La nave sin timón".

Vino de cosechero

En la Venta de Valdemudo, tinto, clarete superior a 5 pesetas 16 litros (cántero). Diríjase Pedro Calzada, Husillos.

FUNERARIA

Viuda de Montiyuelo

Mayor Pral.—PALENCIA

Clarete del Paramillo

VINO DE MESA DE COSECHERO

A 40 céntimos litro. A 40 céntimos botella (devolviendo el casco).

Corral 1.º de los Soldados.—Accesorio de la casa núm. 27 de la calle Mayor Principal.

Imp. EL DIARIO PALENTINO

CRONICA TEATRAL

«Primero vivir», comedia en tres actos de don Manuel Linares Rivas.

Don Manuel Linares Rivas, es un infatigable y correcto fustigador del Código; protestó primeramente contra los legisladores, defendiendo romántica y dramáticamente, en «La Garra», la necesidad del divorcio; más tarde, en «La mala ley» combatió con galanuras del lenguaje las injusticias del Código con relación a determinados casos de reparto de bienes entre padres e hijos, y ahora en «Primero vivir», estrenada anoche en el Principal por la notable compañía de comedias de Luis Vila, vuelve a la carga con la repetida recopilación legal para exponer el desamparo injusto y fuera de lógica en que las leyes pueden quedar a una viuda sin hijos.

Legalmente una mujer casada con un hombre rico, de cuyo matrimonio no hubo hijos, se ve lanzada de la opulencia a la miseria, al ocurrir el fallecimiento de su compañero en determinadas circunstancias.

María Ignacia y Soledad, hijas de distinguidas familias venidas a menos y ya por tanto sin capital, contraen matrimonio con Ricardo y Alberto, hijos únicos de los acaudalados condes de Casa Prau. Vivien en la opulencia dentro de la misma casa de los condes y se consideran afortunadas en sus bodas. Ni una ni otra han resultado gratas a sus padres políticos, pero éstos cifran sus esperanzas en que el matrimonio María Ignacia Ricardo ha de tener sucesión, continuando así la raza de los Casa Prau, circunstancia que no pueden esperar de la legítima unión Soledad-Alberto, por encontrarse éste afectado de una grave y crónica dolencia.

Así las cosas, un desgraciado accidente automovilista priva de la vida al marido de María Ignacia y como no tenía hijos y la ley es terminante en estos casos, la desventurada viuda, abandonada en su infortunio por los padres de Ricardo, se ve sin derecho a la herencia que le hubiera correspondido de haber tenido sucesión.

Esto no es justo según dice en su obra Linares Rivas, criterio del que desde luego participamos nosotros. La justicia la hace el autor resaltar por boca del tío Sancho, personaje razonador de la obra que gestiona cerca de los condes protección para la viuda desgraciada, buena, cariñosa, sin resultado alguno satisfactorio.

En parangón con esta primera parte se hallan los acontecimientos posteriores.

Soledad, que cuida y asiste con celo y cariño a su esposo enfermo, ve el desamparo en que la injusta ley y los egoístas padres políticos han dejado a su concuñada y ami-

ga al ocurrir el trágico fallecimiento de Ricardo, y excitada protesta del hecho. Como el matrimonio Soledad-Alberto, tampoco tiene hijos, aquella ve en perspectiva la misma situación para ella que la que quedó María Ignacia, tan pronto como Alberto fallezca.

Prevenida por el caso de su concuñada y aleccionada por ésta y el tío Sancho, Soledad procura evitar la tragedia aprovechando la presencia de un cercano pariente de los condes, joven distinguido y enamorado.

Alberto muere, pero un hijo póstumo de Soledad ahuyenta todo temor de ésta, pues la ley es ley y en terminante fuerza de derecho, en buena ciencia médica, el niño resulta hijo del difunto marido, aún a trueque de dudas de los suegros. La situación se ha salvado y el temor al escándalo y al deshonor llevan a los suegros de Soledad, ya que hasta ahora el derecho no permite la investigación de la paternidad, al reconocimiento del nieto que será por tanto el continuador de las glorias y tradiciones de los Casa Prau.

Soledad íntimamente ha pensado sin duda que primero es vivir.

Linares Rivas ha querido advertir a la sociedad del peligro a que en estos casos conduce la omisión de la ley ofreciendo un ejemplo a los legisladores.

La obra, por la índole del asunto no tiene emociones intensas, si bien la teoría de «Primero vivir» se halla expuesta con galanura y frases de la elegancia e intención a que nos tiene acostumbrados tan eminentemente autor dramático.

Las escabrosidades del tema, que no son pocas ni fáciles de vencer, están solventadas con una maestría y una discreción a base de diálogos fluidos, elegantes, de acabada perfección y si la escenificación resulta en algunos momentos un tanto larga, no por eso deja de ser interesante en extremo, cual resulta agradable una buena conferencia cultural impecable literariamente considerada y avalorada con exquisitas proyecciones.

La labor de la compañía fue excelente en todo momento.

Teresa Fárvaro (María Ignacia), con insuperable perfección, interpretó la obra, siempre en situación adecuada; Almudena Medina (Soledad), nos hizo gustar una vez más de sus disposiciones artísticas muy envidiables y la señora Badillo y el señor Javaloyés (Condes de Casa Prau), estuvieron tan admirables, que su labor fue unánime y justamente elogiada, al igual que debida y prolongadamente aplaudidos fueron los señores Martiánez, Riquelme, Armet y Alagón.

Augusto FERNAGU

De la provincia

CERVERA DEL PISUERGA

Muerte repentina

En su propio domicilio, del que llevaba algunos días sin salir, ha sido hallada muerta la anciana de 78 años de edad, vecina de esta población Isabel Barrada Ferrer.

El Juzgado de Instrucción se personó en la casa que habitaba la referida anciana, realizando las diligencias oportunas y ordenando el levantamiento del cadáver.

Practicada la autopsia, el médico forense ha certificado que la muerte de Isabel ha sido casual y debida a una hemorragia cerebral.

CEVICO DE LA TORRE

Detenido

Por la guardia civil de este puesto y como autor de injurias e intento de agresión al guarda jurado de la Venatoria, Felipe Martín, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado correspondiente el vecino de Vertavillo, Crescenciano Sardon Garcia.

FROMISTA

Grave reyerta

Entre los hermanos políticos Ladislao Dehesa, de 23 años, y Crescencio Villavilla, de 40, ambos labradores y vecinos de Boadilla del Camino, pueblo perteneciente a esta demarcación, existían resentimientos por cuestiones familiares, que les tenían en continua enemistad.

A última hora de la tarde del pasado domingo, los cuñados se encontraron en la calle y dieron lugar a una fuerte discusión que degeneró en violenta reyerta.

Ladislao, haciendo uso de una navaja de grandes dimensiones, agredió a Crescencio y dándole un fuerte golpe, le produjo una extensa y profunda herida en el pecho, que fue calificada de gravísima por el facultativo del pueblo que le prestó asistencia médica.

El herido continúa grave. El agresor ha sido detenido por la guardia civil de este puesto y entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

El suceso ha producido honda impresión entre el vecindario de Boadilla del Camino.

Azúfre Sublimado Flor y Nitrato de Sosa de Chile. Precios ventosísimos en los Almacenes de Alejandro Ortega, (Avenida de Casado del Alisal, 16 y 17, Teléfono número 36, Palencia).

Venta en Villarramiel (provincia de Palencia) de una fábrica de harinas seminuevas, sistema DAVE-RIO y Compañía, con capacidad de moliitura para 8.000 kilos, con varias dependencias para almacén, cuartos etc., y una buena panadería con maquinaria moderna. Infórmense con Matías García, Villarramiel.

DOCTOR DIAZ-CANEJA
OCULISTA

Consulta diaria de 11 a 3.
Mayor Principal, núm. 23

NOTAS DE SOCIEDAD

Las bodas de hoy

En la capilla del Palacio Episcopal se verificaron esta mañana las ceremonias de enlace del joven oficial de Correos de la Administración de Palencia, don Ecequiel Cuesta Medina con la bella señorita Dolores Almazán Arroyo, y la del probó agente comercial don Aurelio Cuesta Medina con la gentil señorita Pilar Aguado Bartolomé.

Bendijo las uniones el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, doctor Parrado, quien al final de la nupcial ceremonia pronunció una elocuente plática de felicitación a los novios y a sus padres, exhortando a los primeros a que sigan la epístola de San Pablo con el respeto más acendrado.

En la boda de los jóvenes Aurelio Cuesta y Pilar Aguado actuaron de padrinos don Fabriciano Cuesta Cuesta, pundonoroso capitán del Regimiento de Caballería del Rey y doña Angelita Bartolomé, madre de la novia, y en el enlace de Ecequiel Cuesta Medina y Dolores Almazán Arroyo, fueron padrinos don Enrique Almazán Idelmón, padre de la novia y doña Felipa Medina, madre del novio.

Las actas fueron firmadas por los testigos don Pedro Bruguera Alonso, oficial primero de esta Delegación de Hacienda, don Pascual de la Riva Silva, secretario del Banco de España en Palencia, don Tomás Alonso Rodríguez y don Ramón Gómez de la Mata.

Después de las solemnes ceremonias se trasladaron en automóviles los invitados (cerca de 250 personas) al acreditado Central Hotel Continental donde se les sirvió el espléndido menú siguiente:

Entremeses. Tortilla de jamón con guisantes. Ternera con champiñón. Salmón dos salsas. Fiambrera variado al huevo hilado y guindas. Postres: Tartas reales. Frutas. Que- so y galletas. Vino de Rioja. Champagne. Café, licores y habanos.

Durante la comida, servida espléndidamente como se hace en el Central Hotel, reinó la más entusiasta y simpática alegría.

Después del banquete los invitados se trasladaron a la sala del Novedades, donde se celebró un animadísimo baile.

En el rápido de esta tarde los nuevos matrimonios salieron de viaje con dirección a Madrid, Sevilla y otras poblaciones españolas para pasar la luna de miel que les deseamos sea eterna y llena de prosperidades.

Entre los muchísimos invitados a la boda, imposible de consignar sus nombres, figuran las bellas y simpáticas señoritas Julia y Santos Almaraz Arroyo y Blanquita Roldán, de Burgos; María Luisa Alcañiz, de Valladolid; y María González, de León, que llegaron anoche a esta ciudad con el sólo objeto de asistir a las bodas de los hermanos Cuesta.

A los padres de los novios don Ambrosio Cuesta, contable de la Casa Cinales, y doña Felipa Medina Calzada; don José Aguado Ceinos, oficial primero de Hacienda y doña Angelita Bartolomé; don Enrique Almazán Idelmón, notable fotógrafo de Burgos y doña Benita Arroyo de la Riva, enviamos nuestros cordiales enhorabuena por el fausto acontecimiento que han celebrado en el día de hoy.

Novedades de Temporada

Las Señoras encontrarán en la Casa de ARTURO ESPELGA infinidad de géneros de buen gusto en sedas y lanas de novedad para vestidos y abrigos.

Hay variados artículos para vestidos de primera Comunión.

Para Caballeros se presenta completo surtido para trajes, camisería fina, corbatas, calcetines, pañuelos, etcétera. La colección más variada en géneros para batas, la posee esta casa; todo a precios sin competencia. Visiten la Casa de ARTURO ESPELGA. Don Sancho, 15, Palencia.

Leonor Vicario

Ofrece a las Señoras su TALLER de MODAS para Señoras y Niños. Se admiten Señoritas para corte y confección. Menéndez Peiayo, 8 y 10, segundo, Palencia.

Millares de certificados, espontáneos, de médicos eminentes, confirman a UROSOLVINA como el mejor disolvente del ácido úrico. Mayor Principal, núm. 23

SUCESOS

Malos tratos

Marciana Antolin, de 24 años, y Manuel Gómez, de 26, son dos jóvenes vecinos de esta población que desde hace algún tiempo venían sosteniendo relaciones amorosas.

Pero he aquí que un mal día Marciana desdén a su «adorado tormento» (la «donna e mobile») y Mariano sin conformarse con la decisión de su novia pretendió seguir con ella en amores contra «viento y marea» de su opinión y como la chica se resistiera a la imposición, no encontró otra solución más viable que la de proporcionarle unos golpes, profanando así unos amores todo idealismo y espiritualidad.

Marciana no se ha conformado con el proceder de su ex-novio y al efecto ha presentado la oportuna denuncia por malos tratos de palabra y obra ante la Comisaría de Vigilancia, centro que a su vez dió cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete, reprise de la última obra de Muñoz Seca, «Los Trucos», y estreno del pasatiempo titulado, «Una noche en el cabaret», con música del maestro Balaguer.

A las diez y media, función monstruosa en honor de don Jacinto Benavente. Reprise de la comedia en un acto, «La fuerza bruta» y el drama en tres actos «Alfilerazos».

Mañana a las siete, «El condado de Mairena», y a las diez y media de la noche estreno de la comedia de Linares Rivas «El marido de la estrella».

—Próximamente estreno de «El Chanchullo».

SALON NOVEDADES

El sábado quedará abierto el abono a cinco únicas funciones vermouths en las que se proyectará la grandiosa serie titulada, «El estigma o la hija del forzado», de la Casa Gaumont.

—Muy pronto «Currito de la Cruz».

VIDA CULTURAL

EL ATENEO

Tendrán lugar el lunes 12, y sábado 18 del actual, dos conferencias a cargo de Narciso Al Cortés y de Marcelino Domingo.

Organizadas por el Ateneo, se prepara la celebración de dos interesantísimas conferencias, a cargo del ilustre literato, director del Instituto de Valladolid, don Narciso Alonso Cortés y del elocuente orador, una de las primeras figuras de la intelectualidad española, don Marcelino Domingo. Disertarán respectivamente, sobre la «poesía de Salvador Rueda» y en torno de «La presencia en la Sociedad de Naciones».

Ambos actos, que prometen constituir dos acontecimientos culturales, tendrán lugar en el Salón Novedades.

Oportunamente informaremos a nuestros lectores sobre estas conferencias, cuyo solo anuncio producirá en el público justificada curiosidad.

NOTICIAS

Al objeto de gestionar asuntos oficiales y particulares, en el rápido de esta tarde salió para Madrid el Gobernador civil de la provincia señor Cuesta Fernández, habiendo quedado interinamente al frente del Gobierno provincial el culto presidente de la Audiencia señor Méndez Novos.

Deseamos al señor Cuesta Fernández, un feliz viaje.

Resuelto el problema de la calefacción merced a los tubos que no oxidan no se quemán, duración indefinida, los clientes del año anterior aserciones; tubos destructibles de Uralita, Mayor pral., 258. 1

Las características de la «CASA MARTIN» son la bondad de sus artículos y su gusto refinado; buscad siempre en ella lo mejor y más nuevo Sombrerería y Camisería fina Mayor Pral., 78, Teléfono 314. 2

POR LA PROVINCIA

Un día en Torquemada

Hoy he de presentarte, amable lector, otro de los más importantes pueblos de nuestra querida provincia; una villa histórica, noble, castellana de pura raza, cuna de reinas, patria de poetas, teatro de patrióticos heroísmos, emporio de riqueza, rincón de delicias en que la naturaleza se mostró prodiga de encantos... porque de todo ello participa Torquemada.

Antigua capital celtibérica poblada de Vacceos a la que Ptolomeo llamó Antraca, origen de raza; es pueblo en que naciera la Infanta Catalina de Austria, más tarde reina de Portugal, realeza puede lucir en sus blasones; villa en que viera la luz el gran vate castellano que se llamó don José Zorrilla, cuna de poetas es; lugar en que los Caballeros Templarios hicieron una de sus primeras iglesias—siglo XI—en el que los invasores de la patria hubieron de quemar el templo de Dios porque en él se hacían fuertes e invencibles los moradores del pueblo, bien puede enorgullecerse de su pasado heroico; rincón castellano situado en fertilísima vega de encantadores recursos naturales, a satisfacción puede creerse uno de los apartados lugares a que aludiera el místico poeta en su inmortal oda; término que perdió todo su viñedo y que replantado da actualmente más de 80.000 cántaros de vino, bien puede considerarse emporio de riquezas...

Torquemada, villa de pardas vestiduras, cuyas casas hechas de viejos árboles dan la sensación de que van a desmoronarse arrastradas y diluidas sus paredes por el agua de la lluvia, pero que realmente resistieron el paso de los siglos, cual si el espíritu animoso, la férrea voluntad de sus nobles e hidalgos moradores, fuese lo que contribuye y sostiene su conservación, haciéndolas indestructibles a través del tiempo...

Torquemada, ideal conjunto de bellezas naturales surgidas en la más deliciosa vega bañada por el Pisuerga que, cual si temiese causar daños en los cimientos de tan antigua población con el ímpetu de sus aguas corrientes y cristalinas, sepárase respetuoso más y más del poblado en el trascurso de los años...

Torquemada, de vecindario laborioso y trabajador que, arrancando de la tierra con su constante esfuerzo, las riquezas prodigadas por sus frondosas y productivas huertas las da a gustar a todo Castilla, transportándolas a los mercados de Burgos y Palencia...

Torquemada, de 3.000 habitantes amantes del progreso; Torquemada, hospitalaria; Torquemada, dotada de importantes y numerosas vías de comunicación; Torquemada, de ambiente fraternal que rezuma simpatía...

Ese es, lector amigo, el pueblo que hoy te presento y esas sus condiciones, situación y vida, circunstancias altamente estimables a las que EL DIARIO PALENTINO siempre dedicó el interés merecido, poniendo sus columnas al servicio de aquellos buenos, nobles e hidalgos hijos de nuestra provincia, paisanos de reinas, hermanos de poetas...

C. F.

Cumpliendo sus promesas y propósitos, la Compañía Nacional Telefónica ha sentado un jalón más en la realización del plan de la red provincial de Palencia, y ayer se verificó la inauguración oficial del servicio interurbano en Torquemada, segundo de los pueblos de nuestra provincia que cuenta ya con tan importante medio de comunicación y progreso.

Para asistir a la inauguración de la estación telefónica de Torquemada, se trasladaron a tan importante villa el Gobernador civil de la provincia señor Cuesta Fernández; el Delegado de Hacienda señor Esteban; el teniente coronel de la Guardia civil señor Sánchez; el director del cuarto Distrito de la Compañía Telefónica don Rafael Abreu; el ingeniero de Obras Públicas señor Sigler; el Administrador de Zona de la Telefónica señor Alvarez; el Jefe de Construcciones señor Giraldo; el Jefe de la Central

de Palencia señor Fouturbel, y dos representantes de los periódicos locales.

A dos kilómetros de Torquemada, salieron en automóvil para recibir a dichas autoridades y altos empleados de la Telefónica, el alcalde de aquella villa don Cipriano Mateo; el Juez municipal don Lorenzo García; el cayo del Somatén don Darío del Río; el ex-diputado provincial don Florencio García; el médico titular don Luis Felipe Lobón, y otras distinguidas personas de la localidad.

En la entrada del pueblo que se hallaba engalanado con colgaduras y gallardetes, se tributó un cariñoso y entusiasta recibimiento a las autoridades e invitados y después de las presentaciones de rigor, se organizó una comitiva que precedida de una banda de música, se dirigió a la iglesia parroquial de Santa Eulalia donde se celebró una solemne función religiosa.

Terminada esta y en el salón de actos del Ayuntamiento, donde se había instalado un aparato suplementario, se procedió a la inauguración del servicio telefónico, comunicando las autoridades con el ministro de la Gobernación, con el Director general de Comunicaciones, con el alcalde de Madrid, y con varios Gobernadores civiles; y los invitados con diversos teléfonos particulares de esta capital, enviándose, a propuesta del Gobernador, un cariñoso telegrama de saludo al comandante Franco y sus compañeros de raid.

La estación telefónica ha quedado instalada en la Cartería del pueblo en forma perfecta, moderna y elegante, labor debida al Jefe de Construcciones señor Giraldo, auxiliado por el personal de línea de esta sección.

En el mismo salón del Ayuntamiento tuvo lugar, a las dos de la tarde y después de haber recorrido el pueblo las autoridades e invitados, un fraternal banquete al que asistieron más de cien comensales, reinando durante la celebración el acto indescriptible alegría y animación.

A los postres hicieron uso de la palabra el alcalde de Torquemada para ofrecer el banquete al Gobernador civil y al representante de la Telefónica señor Abreu; don Darío del Río, el párroco don Mariano Cardenas, don Félix Ausín, don Justo Merino en nombre de la Asociación de Labradores de Torquemada, el maestro nacional don Eusebio López, y el redactor de EL DIARIO PALENTINO señor Fernández, quienes hicieron votos por el engrandecimiento de la provincia de Palencia y progreso de Torquemada.

El Director del Distrito de la Telefónica don Rafael Abreu agradeció el agasajo y expuso sus grandes deseos de llevar a cabo la red provincial de Palencia, indicando los planes de la Compañía sobre este particular y manifestando que en breve se establecerá el servicio telefónico en Villada, Paredes de Nava, Baltanás, Carrión y Saldaña.

Después el señor Cuesta Fernández hizo el resumen de los discursos en forma elocuente y contestando a indicaciones hechas por algunos de los oradores, prometió recoger los anhelos de Torquemada, y gestionar en el Ministerio de Fomento la pronta realización de la red de zanjas en la zona regable, a fin de poder aprovechar para el riego las aguas del canal de Alfonso XIII que ya atraviesa todo el término municipal de Torquemada.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y especialmente los señores Cuesta y Abreu.

El banquete resultó admirablemente servido por los industriales de la localidad don Evencio González y don Toribio Martín.

A las seis de la tarde regresaron a Palencia autoridades e invitados, siendo despedidos cariñosamente y con gran entusiasmo por las autoridades locales y vecindario en masa de Torquemada.

Nuestra sincera y entusiasta felicitación al pueblo de Torquemada y a la Compañía Telefónica, por la implantación de tan importante mejora en aquella villa de nuestra provincia.

Curación de las Hernias

Herniados, Quebrados, leed

Llegará a esta ciudad hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá solamente el

Sábado día 10 de Abril

el reputado ortopedista de Barcelona D. Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánicos Regulador Articulado que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventaja en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista Torrent, no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

El ortopedista D. Francisco G. Torrent, atenderá a los herniados. En PALENCIA el Sábado día 10 de Abril en el Hotel Samaria. En Valladolid, el día 9 de Abril, en el Hotel Inglaterra. En Barcelona, calle de Bárbara, número 14.

Vuestra salud peligra ¡Atención al engaño!

Todos los herniados deben tener muy presente que el especialista ortopedista Francisco G. Torrent, nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombre parecido ni tampoco de igual apellido de casas ortopédicas, cuyos visitantes están a veces y en igual fecha en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedista Francisco G. Torrent. Conviene pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que diga Francisco G. Torrent.

OFREZCO A TODOS LA GEMMA CHIRODITA

Un renombrado químico tras largos años de continuos estudios, ha descubierto la existencia de un precioso metal que, reuniendo las propiedades del imán y del radio no sólo sustituye a éstos



La «GEMMA CHIRODITA», piedra viviente, tallada y preparada según las leyes astrológicas, esta «gemma bonheur» está grabada especialmente según la natividad de cada persona. Constituye un verdadero «hijou-talisman».

Si usted desea ver realizados sus deseos, conocer la alegría de amar y ser amado, convertirse en uno de esos seres envidiables que no conocen obstáculos y delante de los cuales la fortuna misma se inclina, pida al Representante del Doctor Wolmar, Apartado 218, LISBOA (Portugal), el libro «La Plenitud del Poder», que le enviará gratuitamente. Remita un sello de 50 céntimos de su país, para ayudar a los gastos de expedición.

Si usted desea ver realizados sus deseos, conocer la alegría de amar y ser amado, convertirse en uno de esos seres envidiables que no conocen obstáculos y delante de los cuales la fortuna misma se inclina, pida al Representante del Doctor Wolmar, Apartado 218, LISBOA (Portugal), el libro «La Plenitud del Poder», que le enviará gratuitamente. Remita un sello de 50 céntimos de su país, para ayudar a los gastos de expedición.

Todavía más pruebas:

Recibí el «Pentáculo Misterioso», y parece ser que la suerte olvidadiza reaparece otra vez. El mismo día que recibí el Pentáculo, recibí un nombramiento de agente general de una casa de seguros importante. A los dos días, subarrendé una mina que tenía, con una opción a venta, de 150.000 duros. Cogí el Pentáculo y compré ocho décimos de lotería los puse en él y me han tocado 248 pesetas. Ahora sólo me falta recibir el Ternario Finidico. Muy agradecido, le saludo su afmo. s. s., Angel Salas López, Boulevard, 65, Almería.

posas, lo más pronto posible y le estaré siempre agradecido, etc. Don PEDRO APOLAC, Rua Baranda, 27, Maison Pomes (Cot), Perpignan, Pyrenes Orientales, Francia, dice: «Tengo que manifestarle que todo me ha salido bien, desde que poseo el «Pentáculo Misterioso», y estoy muy contento de los buenos resultados obtenidos. Le adjunto el importe para otro Pentáculo, pues este es el tercero que le pido, porque dan muy buenos resultados. Mandeme el Pentáculo lo más pronto que pueda.» Doña MARIA DIAZ LOPEZ, Escarvajosa, por San María de Valdeiglesias (Avila), manifiesta: «Desde que estoy en posesión de su Gemma maravillosa, mi salud, antes precaria, es excelente, todos mis deseos se realizan, soy estimada de todos, mi situación mejora cada día, estoy al presente contenta y feliz.»

Don BARTOLOME JURADO, Calle Costilla, 6, Bailén (Jaén), escribe: «Pongo en su conocimiento, cómo el «Pentáculo Misterioso» que usted me mandó, me está dando un buen resultado, y adjunto le mando el importe para que se digno mandarme otro para mi señora esposa, lo más pronto que pueda.»

Don BARTOLOME JURADO, Calle Costilla, 6, Bailén (Jaén), escribe: «Pongo en su conocimiento, cómo el «Pentáculo Misterioso» que usted me mandó, me está dando un buen resultado, y adjunto le mando el importe para que se digno mandarme otro para mi señora esposa, lo más pronto que pueda.»

SANATORIO DE ALTURA
«Gredos - La Serrota,,
PROVINCIA DE AVILA
PRECIOS MÓDICOS

COMPANIA DEL PACIFICO
LINEA DE CUBA

Próximas salidas del Puerto de Santander
Para la HABANA

1926
El día 11 de Abril el vapor «OROPESA»
25 de Abril el vapor «OROYA»
9 de Mayo el vapor «ORIANA»
23 de Mayo el vapor «ORCOMA»
6 de Junio el vapor «ORTEGA»
20 de Junio el vapor «ORITA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, Colón, Beiboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.
PRECIOS PARA LA HABANA, (incluido impuestos).

	«OROPESA» «OROYA»	«ORCOMA» «ORITA»	«ORIANA» «ORTEGA»
Primera clase, Pasajero	1600	1600	1400
Segunda clase, Pasajero	1055	1055	985
Tercera clase, Pasajero	549,50	539,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a gusto del país.

Se hacen trabajos a familias, sociedades, compañías de teatro, etc., y en fiestas de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estas últimas reservadas para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, un amplio comedero y condimentada por cocineros españoles. Servicio de Baño, Salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de paseo.

PUERTO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, salidas de los
Agencia en Santander, Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9.—Teléfono 41.—Telegramas y conferencias: BASTERRICHEA.

CEMENTO PORTLAND
Tudela - Veguin

Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exigen las más elevadas resistencias.

Puntos de venta en Palencia:
E. de Guzmán, Vda. M. Izemendi y Espagel, Pellos y G.

Subasta voluntaria

Tendrá lugar bajo el nuevo tipo de tasación el día 11 del actual y hora de las once, de treinta fincas radicantes en término municipal y casco de Villamorco (partido de Carrión) que pertenecieron a don Epifanio Medina, y en la actualidad a la Sociedad Anónima «Compañía Comercial Palentina». Informará don Fausto Celada Arce, Procurador; Palencia.

Casa se vende la señalada con el número 15 en la Plaza de Santa Marina, con dos pisos y corral. Para verla y tratar calle de los Pastores, número 22.

Se arriendan tiendas y almacenes con locales amplios. Informes Alisal 12.

Ama de cría se ofrece casada, con leche de ocho días. Informarán Zoilo Aranda, Villalobón.

«CITO»

LABORATORIOS QUIMICO-FARMACEUTICOS
BUDAPEST (Hungría) Lengyel-utca, 33
VITORIA (España), Aliados, núm. 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO
LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS
BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO
EL NUEVO ESPECÍFICO
HÚNGARO

FAGIFOR
«CITO»

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN
RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICTÁMENES MÉDICOS EN TODO EL MUNDO

CARAMELOS
POLIBALSÁMICOS
Delfin
Lo mejor para la TOS
Rozas, Calles, La Alameda de LABORATORIO ARRANS, SEVILLA

Se ofrece hortelano de buenas referencias y bien atendido. Para tratar con José Triana, Castromocho.

VIDES AMERICANAS
Las ocasiones las pintan....

¿Quiere V. comprar vides americanas, casi regaladas, clases superiores?

Acuda pronto o escriba pidiendo detalles a JULIAN LÓPEZ DE VAL. **Torquemada** (Palencia).

NOTA.—Los meses más aparentes de plantación son Marzo, Abril y Mayo; ruego no demore sus pedidos, pues se están agotando las existencias

¡Agricultores!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
Barquillo, 21. MADRID.-Apartado 6

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21; para Habana y Veracruz: salidas de Veracruz el 19 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; desde Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 19 para San Juan, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, San Juan y regreso.

RESFRÍADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, BONGUEIRA, etc.
PASTILLAS
MORELLÓ

GRAN POR INHALACIÓN
A propósito y Balsámico del Huesped
Serv. de Fico y Balsamo de Tola, el disolver
en agua boca su uso puede ser útil.

LA TRIBUNA
SECCION DE COMPRA-VENTA
Plaza de Canalejas, 6
Apartado 35, MADRID

OFERTAS
Ofrecemos capital para primeras y segundas hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos. Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS
Compramos importante finca rústica que produzca como mínimum un seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y en compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA
Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles, dirigirse al

Director Gerente de «LA TRIBUNA»
PLAZA DE CANALEJAS, 6 - Apartado 35
Madrid

Propietarios me encargo de la administración de fincas. Referencias a satisfacción; Doctor Cejal. A. 2.º Manuel Delgado.

Garbanzos para siembra
Superiores y baratos, a pagar en Septiembre, se dan en el Almacén de José M.ª Zuazagoitia.

¡Tuberculosos!
No desesperar

Mandad vuestras direcciones hoy mismo a «VERKOS» Instituto Biológico Internacional S. A. SAN SEBASTIAN Sección D-1

Han llegado un lote de mulas del Piemonte, de 4 y 5 años, y de todas las tallas y buenas clases, en la calle del Muro, número 1, junto al mercado del grano, Isidro Ramos.

Maderas de chopo se venden mechones de 8 metros, de 6 y de 4, cuartones de 9 y de 7 pies, puntales y demás dimensiones correspondiente a construcción, San Cebrían de Campos, Francisco Aguado.

Alfalfa superior se arrienda por la presente temporada, la producción de tres y media obradas aproximadamente, dividido en varias parcelas; el riego será de cuenta del propietario de la finca. Para informes huerta de SENDINO.

Véndese máquina de coser, Plaza Mayor, número 5.

Imp. EL DIARIO PALENTINO



Antonio Fernández y Compañía
Importadores de azúcares, caecios, café y canelas
SANTANDER

URODONAL

CURA el Reuma

Artritis, Ciática, Arenillas, porque disuelve el ácido úrico



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes.
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA, RAPIDA (S. A.), Aviñó, 9 - Apartado 736 BARCELONA

Pedid Catálogos ilustrados que se enviarán gratis

SEGUROS

INCENDIOS
VIDA
ACCIDENTES S

AHORRO Y PREVISIÓN
GANADOS
COSECHAS

EDUARDO CALDERÓN M. DE AZCOITIA
PALENCIA
Representa las Compañías más importantes